

渡嘉敷拔河

传统拔河

夏秋时节，冲绳各地的乡村节日活动中都会举行拔河比赛，渡嘉敷岛也不例外。那霸拔河被吉尼斯世界纪录认定为全球规模最大的拔河比赛。

渡嘉敷拔河则于阴历六月二十五（即公历的7月或8月）举行。对阵的队伍分别来自村庄的东部和西部。相传，如果西队获胜，来年的稻谷会丰收；如果东队获胜，则来年的渔获会丰收。直到不久前，村庄的东部和西部之间还存在着真正的竞争，因为在岛上定居的第一批家庭的“本家”（嫡系）住在西部，“分家”（庶系）则住在东部。因此，拔河比赛的赛况相当激烈。

拔河所用的绳子比普通绳子粗得多，直径达到40至45厘米。拔河绳由两条绳子组成，每条长45米。西队使用“雌纲”（女绳），东队则使用“雄纲”（男绳）。每条绳子的末端都有一个环。人们会将雄纲的环推入雌纲的环中，并用一根粗木棒（头贯棒）固定。每支队伍约有70至80人。由于拔河绳太粗，难以抓住，因此人们会在上面系一些小绳子，以供参赛者拉动。

制作拔河绳时，人们会将三四根交错的稻草编成绳子，然后将稻草绳缠绕在普通绳索上。

过去,大部分村民都种植水稻,并且会将稻草送给神社,希望能被用来制作神圣的拔河绳。

如今,种植水稻的村民越来越少,因此相较于以往更难确保获取足够的稻草。为此,人们付出了特别努力,力求保障稻草的供应,从而延续这一传统。人们会在拔河比赛前约一个月收割水稻,等稻草干燥后再将其编成绳子。

拔河比赛当天的早上,人们会从神社取出旗头(即村庄两队旗杆上的装饰品)。东队的装饰品像三叉戟,西队的则像弯刀。拔河比赛正式开始之前,东西两队会各派出两个小组,用旗杆进行模拟对战。

拔河比赛在位于村庄东西部边界上的村役场前举行。人们会在路上画一条线,将对手拉过线约3米的一方获胜。

为了确保双方人数均等,游客有时会被分配到队伍中。幸运的游客可能有机会参与冲绳古老的传统活动。